

Predmet: Zvornik II (Branko Grujić i Branko Popović)

Broj predmeta: K.V.br.6/08.

Glavni pretres 13. 04. 2010.

Izveštaj: Slavica Jovanović i Nataša Kandić punomoćnice oštećenih

Saslušanje svedoka Ivana Koraća

Svedok je presudom Vrhovnog suda u Beogradu Kž.I rz 3/08 od 6., 7. i 8. aprila 2008. pravosnažno osuđen kao neposredni izvršilac ratnog zločina – mučenja, povređivanja i ubijanja civila Muslimana u *Domu kulture Čelopek* i Poljoprivrednom dobru *Ekonomija*, za koji se optuženima Branku Grujiću i Branku Popoviću, po osnovu komandne odgovornosti sudi u ovom postupku. Optuženog Branka Popovića zna kao komandanta Štaba TO u Zvorniku, a optuženog Branka Grujića kao predsednika u opštini Zvornik.

Pripadao je dobrovoljačkoj jedinici za izviđačko-diverzantske zadatke, kojom je komandovao Stojan Pivarski. Pripadnici te jedinice okupljeni su i naoružani u prostorijama Udruženja Srba iz BiH u Beogradu. U Zvornik su došli sredinom aprila 1992. i stacionirani su u prostorijama Fabrike *Standard* u Karakaju. Stojan Pivarski je često odlazio u komandu TO, a nakon formiranja Vojske RS u komandu u Karakaju, gde je dobijao naređenja. Jedinica kojoj je pripadao nije bila paravojna jer je ista imala uređenu strukturu i bila finansirana od strane JNA, TO Zvornik i Vojske Republike Srpske.

Početkom juna je, po nalogu optuženog Branka Popovića, sa Draganom Slavkovićem, iz Štaba TO Zvornik do kasarne *Ladjevci* u Kraljevu, sproveo izvesnog Husu Paravlića-pilota JNA, koji je bio uhapšen od strane Štaba TO Zvornik.

Početkom juna 1992. njegova jedinica nalazila se na Drinjači i brojala je oko 30-40 pripadnika, od kojih je većina bilo sa teritorije Zvornika. Tu je bila i komanda bataljona kojem je formacijski pripadala njegova jedinica. Na predočavanje izjave svedoka Dragana Gotovca komandanta Drugog bataljona, da on nikada nije imao efektivnu komandu nad jedinicom Stojana Pivarskog, svedok kaže da je Pivarski redovno odlazio kod tog svedoka, da je tamo dobijao zadatke. U tom periodu na Diviču u hotelu *Vidikovac* boravila je dobrovoljačka jedinica *Knindže* kojom je komandovao kapetan Dragan. Njeni pripadnici nosili su crvene beretke.

Muslimani iz Diviča bili su zarobljeni na Poljoprivrednom dobru *Ekonomija*, a kasnije su prebačeni u Fabriku *Ciglana*. Dragan Slavković je sve vreme boravka u Zvorniku nosio beli opasač i neko vreme je bio Šef obezbeđenja u Fabrici *Ciglana*.

Pitanja punomoćnica oštećenih

Na intervenciju punomoćnice Slavice Jovanović, svedok je dopunio svoju tvrdnju da jedinica kojoj je pripadao, nije paravojna jer je postupala po naređenjima vojnih struktura. Oružje koje je oduzimano od Muslimana, odvoženo je u magacin Fabrike *Standard*. Srpski vojnici nosili su crne maske, trake oko čela, rukavice bez prstiju i slično. Nije mogao da navede mesta na kojima su, po njegovom tvrdjenju u borbi sa muslimanskim vojnim snagama, poginuli neki pripadnici njegove jedinice.

Na pitanje punomoćnice Nataše Kandić svedok nije znao da objasni status naoružane grupe, koja je u Zvorniku delovala pod nazivom *Simini*.

Saslušanje svedoka Slavković Dragana

Saslušanje nije obavljeno jer je svedok odbio da svedoči.

Fond za humanitarno pravo